



# Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.392 ZAMORA MIÉRCOLES 22 DE NOVIEMBRE DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 70 CENTIMOS

## La VII División yanqui en la frontera manchú AISLADAS IMPORTANTES FUERZAS COMUNISTAS

### Credenciales Las presentará al Caudillo los representantes diplomáticos de la Argentina y Honduras

MADRID, 21.—Con el ceremonial de costumbre, han presentado sus cartas credenciales a S. M. el Jefe del Estado, en el Palacio de Oriente, los representantes diplomáticos de la República Argentina y de la República de Honduras, general don Oscar R. Silva y doctor don Juan Valladores, respectivamente.

Escuadrones de la Guardia Mora escoltaron las carrozas en que iban ambos diplomáticos hasta el Palacio de Oriente. El Caudillo recibió en primer lugar las cartas que acreditan al general Silva como embajador argentino en España. Entre el Generalísimo y el nuevo representante diplomático se cambiaron breves discursos, en los que se puso de relieve la estrecha amistad que hay entre los dos países.

Después de la ceremonia oficial el Caudillo y el general Silva pasaron a la saleta de Palacio, donde conversaron privadamente por espacio de una media hora. Poco después, y con igual ceremonia, presentó sus cartas credenciales el nuevo ministro plenipotenciario de Honduras, doctor Valladores. También se cambiaron breves discursos expresivos de las fraternales relaciones entre los dos pueblos y después el nuevo representante hondureño y el jefe del Estado conversaron privadamente.

**SALUDO A ESPAÑA**  
MADRID, 21.—En los estudios de Radio Nacional de España se ha celebrado esta noche un acto de homenaje al nuevo embajador de la República Argentina en Madrid, general don Oscar R. Silva. Asistieron al acto altas personalidades.

El general Silva pronunció una palabras de saludo a España. Después de referirse a la ceremonia de presentación de credenciales que le llevó a vivir en unos instantes, ceñidos de emoción viril, toda la historia de España afirmó: "Tres destacadas impresiones recogí de vuestro conductor, su solidez moral, su plenitud física, su clara templanza de espíritu, virtudes estas prototípicas del pueblo español y que le valen para guiar el destino del Estado y presentarse como vuestro paradigma".

Las tropas de la séptima División norteamericana, han entrado en la ciudad de Hyesa Njin, en la frontera con Manchuria. Con la ocupación de esta ciudad, importantes contingentes comunistas han quedado aislados del resto de las fuerzas.

La pequeña localidad de Gugabodong, de la zona en que se cree se encuentran diez mil guerrilleros comunistas, ha sido atacado por 300 rojos; otro grupo de 50 guerrilleros atacó Kangdong, de la misma zona.

Los surafricanos entraron hoy en acción por primera vez en la guerra de Corea, al prestar estrecho apoyo sus cazas "Mustang" a los ataques aliados en la línea de combate.

Desde el día diez de noviembre, en que fué abierto al tráfico aliado, el puerto de Chinnampo, próximo a Pyongyang, han sido descargadas cuarenta mil toneladas de equipos de combate y otros abastecimientos.

Las tropas norteamericanas comerán el tradicional pavo en el día de Acción de Gracias, en las orillas del río Yalu, que se celebra el jueves próximo, de acuerdo con la costumbre que rige en los Estados Unidos, ha anunciado un portavoz del décimo cuerpo de Ejército. El informante añadió que los primeros pavos ya se encuentran en camino hacia el frente, procedentes de Hamhung.

### "Que venga el sheriff a cerrar"

Y uno de los presos se larga

FAMINGTON (Utah), 21.—No es el teléfono en la casa del "sheriff" de este condado, y una voz dijo: "Por favor, que baje el "sheriff" y cierre la puerta de la cárcel". El funcionario se apresuró a averiguar que ocurría y halló abierta la referida puerta y desaparecido uno de los tres presos que se hallaban bajo su custodia. Uno de los restantes es el que después de la fuga de su compañero salió a la calle a telefonar, para reunirse inmediatamente con el otro huésped fiel al establecimiento. Etc.

### Inundaciones en California Grave situación en el norte y centro

SACRAMENTO (California), 21.—Vientos de una gran potencia, han venido a agravar la situación de los habitantes de las regiones del norte y centro de California inundadas por las recientes lluvias. Se calculan en 8.000 las personas que han quedado sin hogar. En el Estado de Nevada, donde las lluvias torrenciales han provocado grandes daños, han perecido unas veinte personas ahogadas. Etc.

#### CORRIENTO DE TIERRAS

SAN FRANCISCO, 21.—El tráfico de las dos principales carreteras que cruzan la Sierra Nevada, se halla interrumpido por cordones de tierra en varios puntos; el servicio ferroviario se ve también dificultado. La mayor amenaza por efecto de las lluvias en California, se registra en el Condado de Yuba, en el que los diques del río han cedido bajo la presión de las aguas precipitándose estas en las ciudades de Marygold y Matigold. En Sacramen-

### \* NO-DO EN COLOR \*

#### Lucha contra el marea

LONDRES.—El ejército británico prosigue sus experiencias sobre la resistencia de los hombres ante las diversas pruebas impuestas por la guerra. A principios del próximo año, 60 soldados-conejos de indias, todos voluntarios, serán abandonados sobre balsas que marcharán libremente sobre la superficie del Canal de la Mancha. Esta experiencia está destinada a ensayar las diversas fórmulas propuestas para vencer el marea.

**CIUDAD DEL VATICANO.**—Por primera vez en la historia, un helicóptero aterrizó en la plaza de la Basílica de San Pedro, en Roma. Era portador de un mensaje, homenaje dirigido al jefe del protocolo del Vaticano, monseñor Carlo Grano, salido de la Basílica para recibir el mensaje, escrito en pergamino. Regaló a los pilotos del helicóptero dos medallas.

#### La mujer y el sombrero

Ep Manchester (Inglaterra), una asociación de sombrereros ha comprobado que un hombre, cuando va sólo tarda de 5 a 10 minutos en comprar un sombrero, pero si va acompañado por su mujer, tarda de 30 a 40 minutos.

### Conversaciones británico-egipcias La denuncia del acuerdo de 1936 dependerá de ellas

EL CAIRO, 21.—El ministro interior de Asuntos Exteriores, Ibrahim Fakag, ha manifestado a los periodistas que el que Egipto denuncie o no el Tratado de 1936 depende del resultado de las próximas conversaciones entre Bevin y el ministro de Asuntos Exteriores de este país, que se encuentra camino de Londres. La declaración hecha ayer por el secretario del Foreign Office en los Comunes con respecto a Egipto no ha aumentado la tirantez existente —dijo también Ibrahim Farag— puesto que Bevin expresó al mismo tiempo el deseo de continuar las negociaciones. Añadió Farag que la única base aceptable por Egipto es la realización de sus aspiraciones nacionales. El periódico "Al Ahram" hace resaltar que Bevin dejó abierta la puerta para un arreglo amistoso y que no dijo que Inglaterra no evacuara la zona del Canal de Suez, sino sólo que no piensa dejar indefenso al Oriente Medio. Etc.

ADEN, 21.—El rey del Yemen, Iman Ahmed, ha creado un Ministerio que asumirá personalmente, para tratar de los asuntos extranjeros y nacionales relacionados con el protectorado de Aden. Etc.

### Injerto de córneas de cadáveres en Segovia

SEGOVIA, 21.—El doctor V. laechea ha operado en el hospital de la Misericordia a dos enfermos que padecían ceguera total en un ojo por leucoma total de la córnea. Las operaciones han consistido en sustituir la córnea opaca por otra córnea de cadáver. El resultado inmediato de estas intervenciones ha sido magnífico y se espera que el definitivo lo sea también pues a los doce días de la operación los injertos conservan una perfecta transparencia y los dos enfermos tienen una buena visión. Etc.

### "Bautizo" en "El Arca de Noé"

BARCELONA, 21.—El próximo día 5 de diciembre la entidad humorística "El Arca de Noé" se constituirá en el recinto del parque Zoológico para celebrar con una fiesta el "bautizo" de los tres leones nacidos el verano último en dicho parque. Estos se han desarrollado mucho y se hallan fuera de peligro, así como la gacela y el bisonte que vinieron al mundo casi por los mismos días que aquellos nacieron. Etc.

## Se está desintegrando el régimen comunista chino Ante la creciente resistencia interna EL PUEBLO SE MUERE DE INANICION

LAKE SUCCESS, 21.—El régimen comunista chino de Pekín se está desintegrando ante la creciente resistencia china, ha dicho ante las Naciones Unidas el delegado nacionalista chino, que hizo su declaración ante el Comité político de la Asamblea General, y en apoyo de su resolución que condena la agresión rusa contra China; dijo que un ejército clandestino compuesto de 1.387.000 hombres, está actuando contra los rojos chinos en el continente asiático. "Los actos bárbaros e inhumanos de los comunistas de Pekín, llevados a cabo en cumplimiento de instrucciones, en beneficio del comunismo mundial dirigido por Moscú, están provocando la cólera e indignación del pueblo chino" dijo Tsiang. "Y lejos de estabilizar al régimen de Pekín, hermano menor del

Kremlin, se encuentra en vías de una desintegración interna". "La resistencia en la China continental está ya madura y crece rápidamente —afirmó el delegado nacionalista— y es muy poco lo que los comunistas podrán hacer para atajarla. La cifra de rebeldes ha aumentado en algo más de un año, de 395.000 a 1.667.000 hombres: El quince por ciento de la resistencia lo componen tropas comunistas que se han pasado a las filas nacionalistas y mi gobierno no oculta su estrecho contacto con estas fuerzas". El delegado nacionalista pasó a describir un cuadro sombrío de lo que será el futuro inmediato del pueblo chino bajo el yugo comunista. "El gobierno de Pekín —dijo— ha rechazado toda ayuda del exterior y el pueblo está ahora pasando hambre y muriendo de inanición en un modo progresivo. Mientras tanto, trenes cargados de víveres cruzan en estos momentos Manchuria, en dirección a Siberia, en cumplimiento de los llamados acuerdos ruso-chinos que prevén el intercambio de cereales por parte de China por armamento soviético".

### Palomas mensajeras a las regiones árticas

FORT MONCUTH (Nueva Jersey), 21.—Setenta palomas mensajeras del servicio de señales han sido hoy soltadas desde esta ciudad, y se han dirigido a sus palomares del Fort Churchill, Canadá. Dichas aves se unirán a otras cincuenta de mismo servicio en las experiencias que se llevan a cabo para determinar el rendimiento y reacciones de estas palomas al volar en severas condiciones climatológicas árticas, así como su actitud ante el punto magnético y las auroras boreales. Etc.

Tsiang dijo también que la total sumisión de Mao Tse Tung a Moscú, unida a la bárbara naturaleza de la agresión soviética contra China, han convalidado profundamente al pueblo de que aquel régimen puede derrumbarse "como le ocurrió al de Chin Shi Huang, hace veintinueve siglos". "Los acontecimientos de los doce últimos meses —añadió— corroboran los cargos de mi gobierno contra la Unión Soviética y revelan el verdadero origen y el carácter del régimen satelita de Pekín. Tales acontecimientos demuestran que la URSS se preocupa de que sus marionetas de Pekín se sometan por completo a sus directrices encaminadas a lograr los objetivos imperialistas soviéticos en otras partes de Asia". Agregó Tsiang que los campesinos chinos están combatiendo por Rusia en Corea y el Tibet está instruyendo a treinta mil rebeldes para que consigan los fines que Rusia pretende de Indochina. "Este intento de los imperialistas rusos y de sus satélites de suprimir cuatro mil años de cultura y civilización chinas, es una trágica consecuencia de la dominación soviética en China, que pretende que este pueblo

### Arche Hermosa gobernador de Jaén

MADRID, 21.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Decreto por el que cesa en el cargo de gobernador civil de la provincia de Jaén, don Manuel Junquera Fernández Carbajal, y se nombra para el mismo a don Felipe Arche Hermosa. Etc.

#### DATOS BIOGRAFICOS

El nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de la, don José Felipe Arche Hermosa, es natural de Muriedas (Santander) y tiene 41 años de edad. Camarada de la Vieja Guardia, pertenece a la Falange desde principios de 1934 y antes de la Cruzada fué jefe local de F. E. de Santander. Al iniciarse el Movimiento fué detenido por los rojos y sometido a prisión, de donde pudo evadirse para unirse a las fuerzas nacionales. Combatió en la Cruzada con el grado de alférez provisional y está en posesión de la Medalla de Campaña Cruz Roja y de Guerra y Medalla de Sacrificios por la Patria; es caballero de la Orden de Cisneros y comendador del Mérito Agrícola, encomienda sencilla de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas y primera Medalla al Mérito provincial, concedida por la Diputación montañesa. Terminada nuestra guerra de liberación fué nombrado secretario provincial sindical de Palencia, y en julio de 1939, delegado provincial de Santander, cargo que ha venido ocupando desde entonces, dejando una estela de tareas y realidades verdaderamente excepcionales. Ha llevado a cabo una intensísima labor sindical de todo orden y ha sido un magnífico defensor de los intereses de la provincia de Santander, especialmente los de su ganadería vacuna. Es profesor mercantil, dirige la revista sindical "Tajo" y ha publicado varios libros sobre economía, ganadería, cuestiones sociales y política internacional. Etc.

### La reina Juliana y el príncipe Bernardo, en Londres

LONDRES, 21.—La reina Juliana de Holanda y el príncipe Bernardo han llegado a la estación londinense de Victoria, en la que se encontraban los reyes ingleses y otras personalidades de la familia real británica. Etc.

#### ACLAMADA

LONDRES, 21.—La reina Juliana de Holanda, a través las calles de Londres, llenas de público que la aclamaba cariñosamente, en una carroza abierta que ocupó junto al rey Jorge VI. En otra carroza tomaron asiento, su esposo, el príncipe Bernardo, con la reina Isabel. Etc.

#### EN LA TUMBA DEL SOLDADO DESCONOCIDO

LONDRES, 21.—La reina Juliana de Holanda acompañada de su esposo el príncipe Bernardo, han colocado una corona de flores en la tumba del Soldado Desconocido de la primera guerra mundial, en la Abadía de Westminster. Los periódicos vespertinos de Londres coinciden todos en dar la bienvenida a la soberana holandesa y aparecen en sus primeras páginas las fotografías de su llegada a la capital. Acompañaban a los regios viajeros en su visita a Londres el ministro holandés de Asuntos Exteriores Dirkis Tikker, quien, al margen de los formalismos de la estancia de su soberana, se cree que mantendrá importantes conversaciones con el ministro inglés Bevin sobre el rearme alemán. Etc.

### Indochina

SAIGON, 21.—Un portavoz francés anuncia que los comunistas de Vietnam han estado concentrados todos estos días en la zona de Phutho, a 80 kilómetros al Oeste-noroeste de Hanoi, amenazando las defensas francesas del delta del río Rojo. La línea principal de defensa del Delta no dista por el Norte y Oeste más de 32 kilómetros de la ciudad. Etc.

(Pasa a la página cuarta)

(Pasa a la página cuarta)

# "Mi criterio es ensanchar... pero donde sea necesario"

## EL PROYECTO DEL NUEVO EDIFICIO FUE APROBADO EL 3 DE JULIO EL ALCALDE CIERRA NUESTRA ENCUESTA

DESDE nuestro puesto de observador hemos seguido con interés, la actividad de la Corporación municipal zamorana para lograr el ensanche de las calles de Santa Clara y San Torcuato en los trozos que arrancan de la Plaza de Sagasta. Nada menos que ocho años de negociaciones, amistosas unas y menos amistosas otras, e inencontrable número de sesiones se han consumido en cristalizar los deseos del Ayuntamiento en una realidad tangible.

Recientemente, cuando ya se había ultimado la expropiación de los inmuebles que obstruían las dos vías indicadas, se alzaron voces autorizadas pidiendo la unión de las plazas de Sagasta y Zorrilla para formar una sola más amplia, aprovechando la coyuntura favorable —acaso única— que para ello se presentaba. A medida que avanzaba el derribo de los inmuebles crecía el clamor de las voces que se manifestaban por la unión de las dos plazas. En el mismo seno de la Corporación los pareceres se di-

vidieron. Y fué entonces, cuando IMPERIO abrió su encuesta para que todos los vecinos expusieran, libremente, su opinión y ésta fuera conocida por las autoridades, por si servían de alguna ayuda en la gestión municipal.

Personalmente, tuvimos siempre la impresión de que este asunto se presentaba con alguna obscuridad no sólo para el hombre de la calle sino también, dentro de la Corporación. Hace algún tiempo solicitamos del señor alcalde unas declaraciones al respecto pero el señor Pérez Lozano se limitó a manifestar que se remitía a las palabras pronunciadas en el Salón de Sesiones y que fueron recogidas con amplitud, en su día, por IMPERIO. Sin embargo, reiterando nuestra pretensión, hoy podemos al fin ofrecer las deseadas declaraciones que, cerrando la encuesta, ponen en claro algunos puntos que antes resultaban un tanto confusos.

Y he aquí nuestro cuestionario y las respuestas del señor alcalde:

—En un solar de su propiedad siempre que se atenga a las Ordenanzas Municipales y dentro de las alineaciones vigentes.

—¿Se obligó el Ayuntamiento a respetar la edificación en el solar sobrante? Y en este caso ¿se fijó plazo para la construcción del edificio?

—No; lo exigí para evitar que el deseo de especular con el solar resultante lo mantuviera durante un tiempo indefinido obstaculizando la edificación con perjuicio de la estética urbana. Para comenzar la edificación se fijó un plazo de seis meses, que expiró el 20 del actual.

—¿Ha sido presentado a la aprobación de la Permanente el proyecto de nuevo edificio?

—Fué aprobado en la sesión de 3 de julio del presente año.

—Por último, ¿cuál es su opinión sobre la encuesta de IMPERIO?

—Que son poquísimas las personas que pueden opinar sobre tan delicadas cuestiones con pleno conocimiento de causa, y prueba de ello es que las soluciones propuestas para resolver la cuestión económica — fuera del pago por el Ayuntamiento y la imposición de contribuciones especiales, de sobra conocida — son inviables por falta de cauce legal para desarrollarlas, unas, y otras, como las suscripciones, por haber demostrado la práctica su escasa eficacia, sin ir más lejos el reciente caso de la torre de San Vicente. En resumen, nada que no se supiera antes.

## Pago bien

máquinas fotográficas, tripodes, ampliadoras, prismáticos, gemelos, cines, tomavistas, películas, material de dibujo y otros objetos. Solamente hoy miércoles de 11 a 2 y de 4 a 8 y jueves por la mañana Hotel Palas, Sr. Rodríguez.

Para publicidad llamen al teléfono 1577



ensanche de la Plaza de Sagasta. ¿Tendría usted la amabilidad de historiar brevemente, el proceso del asunto?

—Un proyecto de alineación de las calles de San Torcuato y Santa Clara hace muchos años aprobado, un expediente de expropiación iniciado en 1941 y resuelto en 1949 — ocho años después — con la adquisición de la parte afectada y el lanzamiento de los inquilinos, un derribo comenzado y entonces, cuando se veía realizado lo que Zamora tanto ansiaba, se pide aún más: la unión de las dos plazas. La petición se inicia en ese período por dos artículos de "Don Puro", en la sesión celebrada por la Comisión Permanente el 7 de agosto próximo pasado, el segundo teniente alcalde, don Angel Pulido, en ruegos y preguntas pide la unión de las dos plazas, ruego que no fué tomado en consideración; en la de 3 de octubre el mismo teniente alcalde pidió se estudiase por la Oficina de Obras el coste de la obra, siendo igualmente no tomado en consideración el ruego; la encuesta de IMPERIO y con esto finaliza por ahora el proceso.

—¿Ha contraído el Ayuntamiento algún compromiso con el propietario del solar parcialmente expropiado?

—Ninguno. Fuera del derecho que todo ciudadano tiene a edificar

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 de señalado en la tasa.

**Ventas**  
**POLLITOS** de un día y huevos para incubar de garantía y máximo rendimiento, pídalos a la Granja Avícola "Arcenillas" diplomada por la Dirección General de Ganadería. Pedidos a E. Rivera, Balborraz, 54 Zamora. (1953)

**VENDO** la casa mejor orientada, sitio céntrico, Razon Enrique Prieto, San Pablo, 9. (1963)

**COCHE** para inválido se vende. Razon Lope de Vega, 6 bajo. Zamora. (1981)

**APARATO RADIO** Philips todas ondas

funcionando perfectamente, VENDO. Precio verdadero regalo. Calle Damas. 11-1. (1993)

**VENDO** gallinaza. Razon en esta Administración. (1990)

**SE VENDE** piedra mampostería barata. Razon calle del Sepulcro, 42. Francisco Barrios. (1.989)

**Ofertas**  
**INVICTA-RADIO**. Receptores de fama mundial. Agencia Oficial para esta zona Casa FURONES Relojería. BENAVENTE. (1921)

tos dehesa "La Albañeza" para mil docientas ovejas. Tratar con Onofre San Miguel. Torromat-Alfaraz. (1991)

**Traspasos**  
**BUENA OCASION:** Traspaso por ausencia Bar, con vivienda, cartilla colectiva, cafetera expres, con cupo, Radiogramola y demás utensilios por 20.000 pesetas. Informés Teléfono 1741. (1945)

**TRASPASO** el local de calzados "El Volcán". Viriato 1. Grandes facilidades de pago. (1974)

**TRASPASO** lechería, con cinco vacas, producción colmada. Razon en esta Administración. (1992)

## El alcalde recibió ayer la placa de la Avenida de D. Antonio Alonso

Le fué entregada por una Comisión de las entidades que la costearon

El señor alcalde, don Francisco Pérez Lozano recibió ayer tarde, en su despacho, a una comisión integrada por representantes de las entidades que han costado la placa que se colocará en la Avenida de don Antonio Alonso, los cuales le hicieron entrega de la lápida.

Formaban la comisión el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Manuel Prieto Fernández; el ayudante provincial de las Falanges Juveniles; el consiliario diocesano de los Jóvenes de Acción Católica don José María Carrascal; el viceconsiliario del "Centro de Zamora don Tomás Alonso; el hermano mayor de la Cofradía del Jesús Yacente, don Gregorio Gallego; el hermano ministro de dicha Cofradía, don Ramón Amigo y cuatro jóvenes de Acción Católica y de las Falanges Juveniles de Franco.

En nombre de la Comisión hizo la ofrenda el delegado del Frente de Juventudes, quien entregó, también, al señor alcalde un dibujo-proyecto del emplazamiento de la placa. El lugar elegido es el muro de protección del túnel y a los pies de la placa se proyecta una fuente.

El alcalde acogió con simpatía la idea y prometió su colaboración de acuerdo con los deseos manifestados por sus visitantes, si bien advirtió que su emplazamiento inmediato será provisional, ya que para colocarla definitivamente espera resolver antes con la Renfe el problema del ensanche de la cubierta del túnel, por lo cual, en el caso de acceder a lo deseado por el Ayuntamiento, el muro de protección tendría otro emplazamiento.

## Racionamientos A cartillas colectivas de la capital, Toro y Benavente

A partir del día 22 de los corrientes y por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, se llevará a efecto un racionamiento a cartillas colectivas de esta capital, Toro y Benavente, consistente en los artículos que a continuación se indican, y precio y cuantía que también se determinan:

- Acete fino, 690 gramos por ración a 12,063 pesetas kilo.
- Azúcar, 400 idem idem a 8,40.
- Chocolate, 100 idem idem a 10,57.
- Jabón, 200 idem idem a 6,55.
- Sopa, 600 idem idem a 6,60.

Para llevar a efecto este racionamiento el mencionado Sindicato tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación Provincial.

## A municipios rurales de la provincia

A partir del día 24 de los corrientes, y por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares se llevará a efecto un racionamiento a cartillas colectivas de los Municipios Rurales de esta provincia, consistente en los artículos que a continuación se expresan y precios y cuantía que también se determinan:

- Acete, 230 gramos por ración a 12,063 pesetas kilo.
- Azúcar, 450 idem idem a 8,40.
- Jabón, 200 idem idem a 6,55.
- Sopa, 400 idem idem a 6,60.

Para llevar a efecto este racionamiento el mencionado Sindicato tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación Provincial.

Zamora 21 de noviembre de 1950. —El gobernador civil jefe provincial de los Servicios.

**TEATRO RAMOS CARRION**  
**GRAN COMPANIA LIRICA**  
**ANTON NAVARRO**  
Dirección artística: IGNACIO VIDAL  
Dirección escénica: JOSE PELLO.  
Dirección musical: Maestro FRANCISCO PALOS  
HOY: TARDE a las 8 NOCHE a las 11  
La zarzuela de Luis Fernández Ardavin, música del maestro Alonso  
**La Parranda**  
MANANA:  
¡Otra brillante página de nuestro teatro lirico!  
**LUISA FERNANDA**  
Máxima creación de ANTON NAVARRO y toda la Compañía  
Se despacha hoy en Contaduría

## Adjudicación de las obras de construcción de aceras de acceso al Campo de Deportes

Y de las de consolidación de la torre de San Vicente Sesión de la Comisión Permanente municipal

Bajo la presidencia del señor alcalde, celebró anoche sesión ordinaria la Comisión Permanente municipal. Entre otros, de trámite, se adoptaron los siguientes acuerdos.

Nombrar una comisión integrada por don Heriberto Hernández y don Emiliano Honorato los cuales, con los asesoramiento oportunos, resolverán el concurso convocado para la adquisición de una búscula para pesar carruajes, previo el examen de las siete ofertas presentadas.

El señor secretario dió cuenta del anuncio enviado al "Boletín Oficial" de la provincia sobre el tribunal que calificará las oposiciones a auxiliares administrativos del Ayuntamiento, el procedimiento del examen y la convocatoria del mismo para el día 1 de diciembre a las cuatro de la tarde.

A continuación se dió cuenta de dos telegramas enviados por el alcalde a la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado y al ministro de Asuntos Exteriores con motivo del reconocimiento de la razón española en la ONU. Asimismo se leyó el telegrama de con-

tación del ministro de Asuntos Exteriores.

Se aprobó la adjudicación definitiva a don Teodorico Hernández, de las obras de construcción de aceras en las calles que dan acceso al nuevo Campo de Deportes, de Educación y Descanso, por un presupuesto de 199.000 pesetas.

Al comenzar la sesión el alcalde dió cuenta de una comunicación del Ministerio de Agricultura en la cual se anuncia que, resueltas todas las dificultades, se enviará al Ayuntamiento las 110.000 pesetas que dicho Ministerio le adeudaba.

A propuesta del señor arquitecto municipal se adjudicaron a la casa "La Rodera" las obras de consolidación de la torre de la iglesia de San Vicente.

En el período de Ruegos y Preguntas el señor Puente Veloso se refirió al rincón de la calle de los Pavos y se acordó demolerlo. Hizo otro ruego sobre las carteleras y un tercero sobre los impresos de recetas de los médicos de asistencia pública domiciliaria.

## NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
**TEATRO RAMOS CARRION.** — "La Parranda" (Compañía Lirica de Anton Navarro).  
**CINE BARRUECO.** — "Sangre sobre el sol" y "Tempestad en el alma".

**CUPON PRO-CIEGOS**  
En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas el número 022 y con 2,50 todos los terminados en 22.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Doña Elisa Martín, Santa Clara, número 4.  
Don Francisco Ferreras, Fabriciano Cid, número 10.  
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

## EL TIEMPO

**TEMPERATURAS EN LA CIUDAD**  
Máxima: 15,2 a las 13,15 horas.  
Mínima: 6,6 a las cero horas.  
Precipitación: 1,3 litros por metro cuadrado.  
Tiempo probable: Lluvioso.

## Comisión Permanente del Consejo provincial de Educación Nacional

En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 81 del vigente Estatuto del Magisterio Nacional Primario y por existir solamente un tercio de aspirantes pendientes de

## Cartelera de ESPECTACULOS

**CINE BARRUECO**  
Hoy: Continúa desde las 5.30 **SANGRE SOBRE EL SOL** James Cagney y ESTRENO **TEMPESTAD EN EL ALMA** Director JUAN DE ORDUÑA  
MANANA: 6.15 7.45 numerado y 11. Presentación del milagro neo-realista con la emoción como protagonista. ESTRENO con carácter de acontecimiento **LADRON DE BICICLETAS** OSCAR 1950 al mejor film de la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood Primer premio en los siguientes países: en Bruselas, Locarno, Cannes, Italia, Laurel Críticos de Nueva York, Globo de Oro en Hollywood etc. Con esta obra genialmente dirigida por Victorio de Sica se inaugura para poder contemplar el equipo de proyección **ALTA INTENSIDAD** idéntico al Coliseum de Madrid.

colocación, esta Comisión Permanente, en sesión celebrada el 15 del actual, acordó la formación de una nueva lista, dando un plazo que termina el 31 de diciembre próximo para que las maestras que aspiren a ejercer escuelas nacionales con carácter interino, lo soliciten del Excmo. Sr. gobernador civil-presidente del Consejo provincial de Educación Nacional, remitiendo o presentando la solicitud en la Delegación de Enseñanza Primaria, reintegrada con política de 1,55 pesetas y un sello de 0,50 pesetas del Colegio de Huérfanos del Magisterio, acompañada de la siguiente documentación.

Primero.—Certificación de haber cumplido el Servicio Social o de estar exenta de él.

Segundo.—Idem negativa de antecedentes penales.

Tercero.—Dos certificaciones, una de un Dispensario Antituberculoso oficial de no padecer tuberculosis y otra expedida por un médico con cargo oficial de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que no esté debidamente dispensado.

Cuarto.—Certificación de haber terminado los estudios de la carrera de maestra de Primera Enseñanza y de haber hecho el depósito para la expedición del título profesional.

Quinto.—Certificación de nacimiento del Registro Civil, legalizada si ha nacido fuera de la provincia y de la Audiencia Territorial, legitimada si nació fuera de la provincia pero dentro de la Audiencia Territorial, y sin legalizar ni legitimar si nació en la capital o pueblos de la provincia.

Sexto.—Certificaciones expedidas por el señor cura párroco y señor alcalde de su residencia que garanticen una conducta intachable en todos los aspectos.

Séptimo.—Las que tengan prestados servicios interinos acompañarán hoja de servicios certificada por la Delegación a que correspondan la escuela últimamente servida, quedando exceptuadas en este caso de acompañar la documentación exigida en los números 4.º y 5.º incluso la del número 2.º si no han transcurrido tres meses desde su cese en el servicio activo.

Se advierte a las maestras excedentes que pueden solicitar ser incluidas en la lista de interinas, que la encabezarán, siguiéndolas las que sumen mayor tiempo de servicios interinos, y las que carezcan de ellos se ordenarán a continuación de las mencionadas por la mayor antigüedad en la terminación de la carrera de maestra, causa por la que, en lugar de la copia del título profesional, se exige certificación de fecha de terminación de carrera, ya que en el título no consta este dato necesario para su clasificación.

También se previene a las aspirantes que deberán remitir los expedientes completos, no admitiéndose a los que reúnan este requisito.

Lo que se anuncia para conocimiento de las aspirantes hembras que deseen ejercer escuelas con carácter interino.  
El secretario, Manuel de Avila.

# Los Deportes

## Nota de la Directiva del Club Atlético de Zamora

Con ruego de publicación la Directiva del Atlético nos envía la siguiente nota:

En la página cuarta del suplemento deportivo del diario local IMPERIO correspondiente al día de ayer, en la sección titulada "Vestuarios", firmada por Zabaló, se emplean frases desorbitadas con exceso, sobre las que esta Junta cree oportuno hacer una aclaración.

Se habla de que, al entrar el citado redactor en la caseta del Atlético, el entrenador señor Guizarro "se encuentra con un buen montón de billetes del Banco de España en la mano y los va repartiendo a los jugadores"; y a continuación dice "que se trata de las elevadas primas que tanto viene produciendo la Directiva rojiblanca... para asegurar después, que las primas de cada jornada suponen unas siete mil pesetas."

Como la Junta Directiva cree que estos ampulosos y desorbitados conceptos, pudieran descentrar a la afición en su concepto de las posibilidades económicas del Club, de ahí el por qué de esta nota, pues interesa aclarar que ni el señor Guizarro maneja montones de billetes de Banco, ni la Directiva prodiga las primas, ya que estas se ajustan a sus posibilidades económicas, que siguen siendo bien escasas a pesar de que de las frases de Zabaló, parece deducirse lo contrario.

Concretándonos al partido Pontevedra-Atlético, la prima abonada fue exactamente de cien pesetas a cada jugador, lo que no nos parece pueda motivar los exagerados conceptos de referencia, y si en algún partido, aquella ha subido de esta cantidad, ello ha sido debido a jugarse en campo contrario lo que supone una lógica valoración mayor de la victoria, y precisamente por lo continuado de estas en la temporada actual, las primas—aunque no tan cuantiosas y to-

# Ferias y Mercados

## El mercado de cerdos

A pesar del viento endiablado del lunes y la lluvia del martes, el mercado de cerdos se vio ayer muy concurrido en la explanada de la Plaza de Toros. Estamos ya en plena temporada de matanzas y las familias se apresuran a proveer la despensa para todos el año. Se dice que este año hay muchos menos cerdos que el pasado y no debe andar descaminada esa afirmación, porque lo cierto es que cada semana los precios se elevan un poquito más. Ayer se pagaron los cerdos hasta a 24 pesetas kilo en vivo, aunque también se pesaron a los que ahora nos es tan necesario como siempre.

Zamora 21 de noviembre de 1950.

## La contestación de 'Zabaló', el lunes en 'Balón'

N. de la R.—Es deseo de Zabaló contestar a la nota de la Directiva que publicamos en nuestro número de hoy, el próximo lunes en "Balón", respuesta que dejamos para entonces.

## D. Juvenil, 4; Flores C. F., 2

Gran expectación el pasado domingo ante el encuentro que se disputaban el D. Juvenil y Flores C. F. que terminó con el resultado de 4-2 favorable a los primeros. Como se recordará, otros partidos jugados con anterioridad por ambos equipos, habían terminado en empate.

El encuentro comenzó a las once de la mañana, en el campo de la Plaza de Toros. Al principio dominó el Juvenil pero enseguida se impuso a Flores que actuaba a favor de viento, marcando un gol de penalty. Enseguida vino la igualada, también de penalty, al final del primer tiempo, el Juvenil hizo otro gol por medio de su delantero centro. En la continuación el Flores volvió a marcar de penalty mientras que el Juvenil se apuntaba dos tantos más.

Arbitró Arqué (?) y los equipos formaron así: Juvenil: Julio, Soledad, Crucin, Jerónimo, Tomé, Pedro; Viñas II, Rúa, Leandro, Higino y Tino Flores; Parra, Nano, Calles II, Barrueco; Vicente, Viñas I, Mateo, Chulo, Guto, Cocoro y Chosco.

ABUNDANTE RECOGIDA DE PATATA

MEDINA DEL CAMPO, 21.—Continúa la recolección de la patata, cuya cosecha se presenta abundante. Se coliza de 2,20 a 2,21 pesetas kilo, con tendencia a la baja.—Cifra.

## Hemos terminado el reparto de los 75.000.000 de Pts.

que van a corresponder al número 23.557 de la Lotería de Navidad. Por tanto rogamos a nuestros lectores se abstengan de pedir participaciones de dicho número.

Sin embargo, como son muchos los amigos de IMPERIO que se han quedado sin lotería y nuestro propósito es hacerlos a todos ricos, hemos encargado a nuestro adivino particular la búsqueda del segundo premio. Tras no pocos esfuerzos ha dado con él. De esta forma nos complacemos en anunciar la distribución de otros.

## 30.000.000 de Pts.

en el número

## 04.702

que suman trece lo mismo de derecha e izquierda que de izquierda a derecha. Las participaciones de las cinco series—10.000 pesetas—están siendo repartidas a cuantos las solicitan, sin recargo alguno al igual que lo hicimos con el número del gordo.

Apresúrense ustedes a adquirir la lotería porque una vez agotadas estas participaciones no habrá más oportunidades de enriquecerse ya que los restantes premios se han vendido en otras capitales.

Sentimos que el gordo no haya llegado a todos, pero el segundo premio tampoco está mal.

# En Cuatro Palabras

- NACIONAL**
- Ha salido con dirección a Montreal (Canadá), donde presidirá la delegación española en las conferencias de la Aviación Civil, el subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suárez.
  - Ha fallecido repentinamente el director de "La Voz de Galicia", de La Coruña. Contaba 48 años de edad.
  - Ha llegado a Oviedo el nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Asturias, camarada Francisco Labadie Otermin. En el límite de la provincia fué recibido por el gobernador civil en funciones y presidente de la Audiencia territorial y el vicepresidente de la Diputación provincial.
  - El presidente de la Cámara Municipal de Lisboa, señor Salvacao Barreto ha visitado esta tarde acompañado por el alcalde de Madrid, conde Santa Marta de Babio, diversas obras de la capital.
- EXTRANJERO**
- Se teme una huelga de los ferroviarios comunistas del Berlín oriental con objeto de entorpecer el tránsito de tropas y material aliado.
  - Terminó en Roma el Congreso de estudios de la Preisa Católica. Pio XII dirigió la palabra a los congresistas, poniendo de relieve las dificultades de la profesión periodística y las especiales cualidades que debe reunir el periodista católico.
  - La declaración de Bevin en la que rechazaba las demandas egipcias relativas al acuerdo de 1936, han producido la natural reacción en la prensa egipcia, sin distinción de matices.
  - El secretario del Interior inglés rechaza numerosas peticiones de que se restablezcan en este país los castigos corporales. Afirma que desde su abolición no se ha registrado gran incremento de la criminalidad.
  - La Asamblea Consultiva del Consejo de Europa, ha tratado a puerta cerrada la cuestión de la defensa de la Europa Occidental.
  - 17 chinos han sido fusilados en Shanghai "por actividades anticomunistas". Un periódico de aquella capital califica aquella ejecución "como la más importante llevada a cabo en China desde que empezó la guerra civil".
  - Italia estudia la posibilidad de adquirir trigo en la Argentina por valor de diecisiete millones de dólares.
  - Ha llegado a Londres el nuevo administrador del plan Marshall para Europa Milton Kats.
  - Se han registrado intensas lluvias en Londres e Inglaterra meridional, provocando inundaciones y significando un peligro para el ganado.
  - Después de 14 días de huelga los obreros argentinos de la industria del fósforo, se han reintegrado al trabajo.
  - Milovan Djilas, jefe de la propaganda yugoslava, sostiene que la Unión Soviética no es ya socialista sino que "representa en su mayor grado la realización del capitalismo estatal".



**Imperio**  
EN LA PROVINCIA

## Actos celebrados con motivo del XIV aniversario de la muerte del Fundador de la Falange y "Día del Dolor"

A las 0 horas del día 20 se procedió a montar la guardia ante el Monumento a los Caídos por camaradas de la Guardia de Franco, quienes se relevaron cada dos horas.

A las 6 horas 40 minutos y por el jefe local del Movimiento acom-

## LIBROS Y REVISTAS

- MANUAL TEORICO-PRACTICO PARA PRACTICANTES, MATRONAS Y ENFERMERAS (dos tomos).** Va ilustrado con 529 grabados. Esta magistral obra, escrita por el doctor Bux y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 160 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS 6 y 23. MADRID.
- INDUSTRIALES! COMERCIAN- TES! PROPAGANDISTAS! No dejen de adquirir el "NOMENCLATOR ESTADISTICO DE ESPAÑA" (contiene todos los pueblos, con sus habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal). Precio 45 pesetas.** "INSTITUTO EDITORIAL REUS".
- ADQUIERA EL LIBRO "DESEA CONSERVAR O AUMENTAR SU BELLEZA?", escrito por Ana Brojowka para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio 24 pesetas.** "INSTITUTO EDITORIAL REUS".
- SE HA PUESTO A LA VENTA la sexta edición del libro "CONTRIBUCION SOBRE UTILIDADES", de A. Saura Pacheco. Contiene la última palabra legislativa. Precio 75 pesetas.** "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS, 6 y 23. MADRID.

## Títulos a colonos

SEGOVIA, 21.—En Carbonero el Mayor se ha celebrado este mediodía la entrega de títulos a 108 colonos de la finca "Temeroso de Otero", que ha sido adquirida y parcelada por el Instituto Nacional de Colonización. A continuación se efectuó la entrega de escrituras de propiedad a otros doce colonos que han terminado el pago correspondiente a las parcelas que les fueron entregadas por la acción social agraria del gobierno del general Primo de Rivera, en 1927. Asistieron a estos actos el director del Instituto Nacional de Colonización, señor Montero; el jefe de la Sección de colonias del mismo, señor Rueda Martín; el prelado de la diócesis doctor Llorente Federico; gobernador civil, presidente de la Diputación Provincial y varias comisiones y representaciones. En su viaje a Carbonero, la comitiva se detuvo en Cienes de Benjumea, en donde las citadas personalidades asistieron al acto de la clausura de la santa misión que allí ha venido celebrándose, organizada por el Instituto Nacional de Colonización.—Cifra.

## Lea mañana La Hacienda

## "Boletín del Estado"

MADRID, 20.—El "Boletín Oficial del Estado, publica hoy, entre otras las siguientes disposiciones:

Justicia.—Convocando oposición restringida entre secretarios de la Administración de Justicia para proveer secretarías de los juzgados de Primera Instancia e Instrucción de la cuarta, quinta y sexta categoría, y convocando oposiciones para ingreso en el Cuerpo de secretarios de la Administración de Justicia.

Trabajo.—Orden por la que se modifica la cotización al Montepío de Previsión Laboral en las industrias de panadería y de fabricación de galletas.—Cifra.

# EE.UU. recelan de Europa

## Sólo una zona firme contra el comunismo: la Península Ibérica

WASHINGTON.—(Crónica de nuestro corresponsal.)

VOLVIÉNDOSE una vez más el hechizo contra el hechicero, los virtuosos de ayer desde Rusia a Inglaterra, que tanto laboraron e influyeron en la campaña antiespañola, desenvueltos años pasados en Norteamérica, se transformaron ahora en los villanos de la escena internacional, mientras por el contrario, España es progresivamente objeto de fe y estima apareciendo cada día más a los ojos americanos como el país en que mayor confianza puede depositarse en un conflicto contra Rusia.

Mientras los ataques contra nuestra nación desaparecieron virtualmente de esta prensa, los ataques a Rusia son tan constantes como virulentos y las críticas a Inglaterra y Francia son cada vez más ácidas y numerosas, por el torpedeamiento que estas dos potencias están metódicamente realizando en la planificación y puesta en práctica de la defensa occidental, con sus mezquindades, recelos, banderías y envidias. Al extremo de que si no se apresuran a cambiar pronto de rumbo, llevarán a Europa a desastre. Últimamente la opinión americana y sus órganos representativos han empezado a perder la paciencia con las actitudes de esos dos países y mostrarlo así en una campaña de acusaciones acerbas, en artículos y editoriales y sarcásticas caricaturas contra la total incapacidad de esos gobiernos para unirse y organizar siquiera unas bases mínimas de defensa común.

Clamando sus pueriles temores contra la remota sombra de un resurgimiento militar alemán, Francia se aterra obsesionada con ese fantasma, olvidando la inmensa y gigantesca amenaza real soviética, presta a caer sobre ella. Inglaterra por su parte prosigue su múltiple, equívoca y vieja tarea de intrigar, fomentando la discordia de Europa, así como conservar ella sus posiciones de

privilegio, sin, al propio tiempo, considerarse europea con el aditamento de sobreponer a toda salvación propia y común contra la agresión comunista la salvación accidental interna y externa del socialismo inglés.

Todo esto al realista pueblo americano le parece grotesco y suicida y hasta una forma de traición a priori del occidente. Los que hace un par de años se consideraban como reales ejecutores aliados capaces del sacrificio por la causa común y como tales estuvieron recibiendo cuantiosa ayuda económica, empiezan a revelarse a estas gentes como unos aventureros sin escrúpulos, que sólo pretendían aprovecharse de la generosidad yanqui para fines bastardos sin rendir nada en compensación, y esperando además que sean también las tropas americanas las que corran a defenderles de los rusos.

Como resultado de todo ello, en las últimas semanas, se creó aquí una general actitud de principio de desaliento y honda desconfianza hacia Europa, considerando fútil toda la ayuda prestada, estado de opinión que de ampliarse puede resultar fatal para aquélla. Porque ese estado de opinión viene a coincidir con un voluminoso movimiento en las esferas parlamentarias, presto a revisar y rectificar la actitud americana hacia los países europeos negativos, retirándoles o cortándoles sustancialmente la ayuda, prestándose únicamente a quienes den pruebas de verdadera voluntad de lucha contra los soviets al lado de Norteamérica. La oleada de desaliento recibió ahora nuevo impulso con el triunfo de los

socialistas alemanes, originado exclusivamente por la oposición al rearme de Alemania en las humillantes condiciones pretendidas por los franceses.

Aunque lamentándola, esa actitud popular alemana es recibida aquí con la máxima comprensión, aceptando que no cabe exigir de ningún pueblo digno, el sacrificar sangre por la causa occidental dándole al propio tiempo consideración y trato de bastardo. Al expresarse así el pueblo alemán, las fuentes oficiales norteamericanas en Francfort, informan con pesimismo, que esas elecciones prueban ser ya demasiado tardías para rearmar a Alemania y quizás a la mayor parte de Europa.

Aquí ciertamente bajo la decepción del deplorable espectáculo europeo y el fracaso práctico de los pretendidos aliados, la opinión empieza a contar sólo una zona firme de Europa contra el comunismo: La Península Ibérica.

Este gobierno está corriendo a apuntalar con dólares y alimentos a Tito y a su régimen, al borde de desplomarse, pero nadie se atreve a garantizar que el comunismo yugoslavo no acabará aprovechando temporalmente esa ayuda y llegada la ocasión se deshaga de Tito y su camarilla para pasarse con armas y bagajes, nuevamente, a Stalin. Como la mayoría de la opinión profesa a Tito máximo odio y desprecio por sus crímenes, este gobierno envolvió la amarga píldora en la quiétesca de que Yugo-slavia lucha contra Rusia y en la consideración humanitaria de que el pueblo se moría de hambre como resultado de las malas cosechas. La realidad es que hambre y malas cosechas son sólo consecuencia del régimen comunista, pues se incauta de las tierras, imponiendo la colectivización agrícola y obligando a los campesinos a trabajar para el Estado, por lo que éstos se niegan a cultivar los campos, no obstante, condenarlos por ello a largas penas de prisión.

**VEA TODOS LOS DIAS**  
nuestra Sección de  
**ANUNCIOS TELEGRAFICOS**  
en ella hallará  
ofertas interesantes

Lorenzo GARZA



## DON JUAN VA AL CINE

No cabe duda: el mito de Don Juan se lleva mucho esta temporada. Claro que todos los meses de noviembre, con las castañeras, las neblinas otoñales y las visitas a los cementerios, se nos entra por el corazón Don Juan Tenorio. Cuando yo hacía versos, y además malos, cosa que no ha sido fácil en mi tiempo, en el cual todos los poetas eran buenos y casi todos aburridos, dediqué un poemita a Don Juan Tenorio. Me gusta recordarlo:

"Hoy era cuando él colgaba su [cartel] en una esquina del otoño:  
Alegraos vírgenes, que ya viene [vuestro señor, Don Juan Tenorio]."  
El poema era más largo, no

Por Rafael GARCÍA SERRANO

vayan a creer, pero decididamente mediocre. Con los versos me ocurría además lo mismo que con mis siete años de piano: que no conseguí jamás ni tocar ni recitar sin el papel delante. Lo cual son dos cosas que hoy desaniman mucho a los pianistas y los poetas. Pero en fin, no es este el cuento. Dali ha montado un Tenorio, escasamente escandaloso, según parece: no lo he visto. Los del Español se han inclinado por el Tenorio clásico, con algunas novedades de interpretación y vestuario, muy discretas y ajustadas al texto de Zorrilla, al decir de las gentes. Tampoco lo he visto. Y menos he podido deleitarme con el Tenorio de todas las compañías habituales. Leí eso sí, como todos los años, el drama de don José Zorrilla, que es mucho mejor que el de Tirso y sobrehumanamente superior a todos los donjuanes de Oxford o la Sorbona. El saco del mito de Don Juan por parte de la literatura tropa foránea, será uno de los asuntos que hayamos de llevar a los organismos internacionales cuando los organismos internacionales sirvan para algo más que para enriquecer a sus altos empleados. En un cine de Madrid y a bombo y platillo, den cierta película sobre el Burlador, en la que Don Juan es una especie de saltimbanqui sin elegancia de Douglas Fairbanks entre cursi y guapetón. Tam-

co he visto este Tenorio, porque desde que hice bills para un par de años contemplando el Hernán Cortés de Hollywood, me prometí a mí mismo evitar todo contacto con la historia o la literatura hispánica a través de los piratas analfabetos que controlan el cine americano. Según me informan, este Tenorio con las bendiciones de Dean Acheson, ha sido un largo fracaso disimulado obstinadamente por la permanencia del rollo en un local vacío. Ya digo que no lo he visto ni pienso correr tal riesgo.

Dando de lado el aire que ponen junto a la capa de Don Juan los articulistas, los ensayistas y los inevitables médicos, la mucha popularidad del Tenorio de este año se la lleva el cine es-

pañol. José Luis Saenz de Heredia ha acertado con una interpretación del mito, muy real, muy española, muy fanfarrona. Alguien dijo una vez que no hay buen soldado sin su punta de fanfarria, y Brantome puso en boca de los soldados de nuestros Tercios las más adorables fanfarronadas. Pero el viejo tuvo que aguantarlos bajo su ventana. Sobre el clásico esqueleto de todos los meses de noviembre, una carne nueva y fantástica le ha brotado a Don Juan. De los canales venecianos al molino de la dulce tierra de Sevilla, la peripécia de Don Juan responde a sus eternas condiciones, y el final tiene—dentro de un ajuste casi perfecto al "punto de contracción"—la doble novedad del juego entre Milady y Doña Inés y ese indispensable ventanuco el "happy end" trascendente y hermoso. Es bella la muerte de este Don Juan de la cinematografía española pidiendo a Ciutti que le anuncie en el cielo como le anunció en las cortes de Europa: "Don Juan Tenorio, español".

Esta enorme altivez ya vale la película. Al fin y al cabo uno cree que el cine y la literatura y la poesía y el arte de arreglar calderos, de nada sirven sin una etiqueta definitiva y definitiva: la de adherirse a esa tercera fidelidad española sin la cual no vale la pena de ser distinto a toda la tribu de imbeciles que admiran a Gary Davis.

## Y nosotros que lo veamos

Las declaraciones del alcalde que publicamos en otro lugar de este número, han puesto el punto final a una espinosa cuestión que no nos atrevíamos a afirmar haya agotado todos los comentarios. Las contestaciones del señor Pérez Loza a las preguntas de IMPERIO están bien meditadas, son medidas, justas y hasta un tanto sorprendentes.

Por ellas conocemos que en la sesión del día 3 del pasado mes de julio se concedió a la entidad "Inmobiliaria Zamorana" el oportuno permiso para la construcción del edificio proyectado, extremo que, de haberse hecho público a su debido tiempo, hubiera evitado muchas discusiones.

De las razones que aduce el señor alcalde para defender su opinión, unas son poderosas y otras no lo son tanto. Porque nos parece algo prematuro afirmar que la imposición de contribuciones especiales sería una carga insoportable para los propietarios, sin haber consultado antes con los posibles afectados por la medida. La que más pesa en nuestro ánimo es la señalada con la letra e) que declara la imposibilidad de la expropiación en tanto no se haya aprobado por la Superioridad el plan de ordenación del casco urbano, cuyo estudio seguramente está por empezar. Aunque nosotros fuéramos furibundos defensores de la unión de las dos plazas, esta advertencia nos habría hecho variar de opinión. Porque entre ver, en el centro de la ciudad, un solar cercado, años y años, sin que llegara a ser plaza, y ver un edificio moderno, nos inclinamos por este último.

Pero dejando a un lado la mayor o menor justificación de las razones expuestas por nuestra primera autoridad municipal, una cosa es cierta: que la entidad propietaria del solar está en posesión de una licencia para edificar y por lo tanto tiene un derecho que nadie le puede negar.

Ahora lo que hace falta es que el nuevo edificio alcance rápidamente sus líneas aéreas y modernas y pueda servir de orgullo, al par que de ornato, a la ciudad. Y que nosotros lo veamos.

Sergio COLLADO

## Consejo de la Unión Misional del Clero

MADRID, 21.—La reunión anual del Consejo de la Unión Misional del Clero, se ha celebrado esta tarde en el Palacio de la Cruzada, bajo la presidencia de Su Eminencia el Cardenal Dr. Plá y Deniel, Primado de España y con asistencia de representantes del clero secular y regular. Después del balance de las actividades llevadas a cabo por la Unión de España y de los progresos realizados en estos últimos años, el Consejo ha estudiado la manera de incrementar en diversos aspectos la cooperación misional del clero. Muy particularmente, siguiendo las directrices recientemente recibidas de Roma, el Consejo ha prestado especial atención a los institutos de hermanos y de religiosos. La Unión Misional del Clero cuenta actualmente en España con veinte mil miembros y con doscientos mil en el mundo entero.—Cifra.

profesional obrera y el I Concurso Internacional "Competición Ibérica". La inauguración se ha celebrado en la institución "Virgen de la Paloma". En el segundo concurso participan once miembros de las Mocidades portuguesas campeones de trabajo en su país.—Cifra.

## EN LIBERTAD BAJO PALABRA

TOKIO, 21.—Mamoru Shigemitsu, político japonés considerado "criminal de guerra" que cumplía condena en la prisión de Sugamo, ha sido puesto en libertad bajo palabra por el general Douglas Mac Arthur. Al salir de la cárcel, Shigemitsu, dijo a los periodistas: "Estoy un poco cansado, pero me encuentro bien".—Efe.

TOKIO 21.—Shigemitsu, exministro de Asuntos Exteriores del Japón, que ha sido puesto en libertad, fué uno de los que firmaron la capitulación del Japón a bordo del acorazado "Missouri" y solamente ha cumplido cuatro años y medio de la pena impuesta; fué embajador de su país en Gran Bretaña.—Efe.

## Credenciales

(Viene de la página primera)

y ante la organización de las Naciones Unidas, por vosotros, por vuestro Caudillo, levanto mi salutación, en cuyo timbre percibiréis, sin duda, algo del viento de la Pampa, algo del dorado rumor de mis trigales patrióticos, algo del eco de mis montañas, siempre añoradas para decirlos, una vez más, con toda la voz de mi Argentina justicialista, con toda la fuerza de mi esperanza con toda la energía del mando: ¡Arriba España eterna!—Cifra.

"COMPETICIÓN IBERICA"  
MADRID, 21.—Han comenzado el IV Concurso de Formación pro-

## ARNOLDO GABALDON sustituirá a Delgado Chabaud

CARACAS, 21.—El doctor Arnoldo Gabaldon de 41 años de edad sustituirá al asesinado coronel Delgado Chabaud, en la presidencia de la Junta Militar de gobierno. Gabaldon es presidente del Instituto de la Gloriosa y goza de gran reputación como hombre apo-

litico, buen administrador y gran directivo.—Efe.

EL ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE DE NICARAGUA  
MANAGUA, 21.—Aunque todavía no se ha dado ninguna referencia oficial acerca del complot que se tramaba contra el presidente de la República, parece ser que la intenciona estaba organizada por elementos de la aviación los cuales proyectaban un atentado contra el presidente con ocasión de la visita de este aeropuerto.—Efe.

## Cuatro nuevos astros

BUENOS AIRES, 21.—El Instituto Superior del Observatorio Astronómico de la Plata, informa que su personal de observación ha descubierto de junio pasado acá cuatro nuevos astros pequeños planetas que no han sido catalogados.—Efe.

## Violento incendio en Peñaranda

PEÑARANDA DE BRACAMONTE, 21.—Esta tarde se ha declarado un incendio en una fábrica de alparagatas, situada en el centro de la población. Las llamas adquirieron inmediatamente un gran incremento y la alarma entre el vecindario fué enorme. La fábrica quedó totalmente destruida y las casas colindantes sufrieron graves daños. No hubo desgracias personales. Los bomberos de Salamanca han trabajado denodadamente en la extinción del incendio, en cuya labor ha colaborado también el vecindario. Las pérdidas son cuantiosas.—Efe.

## Un legionario mata a otro

CASABLANCA, 21.—En la Casa del Legionario donde se hallan acogidos los soldados ancianos y los mutilados de la Legión Francesa, se ha desarrollado un sangriento suceso. El administrador del hogar, un suizo alemán, llamado Jean Wanner, fué muerto a tiros por el legionario de origen yugoslavo, Nostebia Krivicht, a quien momentos antes había abofeteado Wanner.—Efe.

## ACUERDO RUSO-PERSA

TEHERAN, 21.—En virtud del acuerdo ruso-persa que durará un año, se efectuará un intercambio de mercancías por valor de mil doscientos millones de rials, equivalente a unos 25 millones de libras esterlinas. Persia exportará de 35.000 a 60.000 toneladas de arroz, 1.000 toneladas de algodón e importantes cantidades de productos alimenticios. La URSS exportará, por su parte, 30.000 toneladas de hierro, para railes y material ferroviario, 20.000 toneladas de cemento y otros productos.—Efe.

## 21 PARTOS y ...optimista

CHALON-SUR-MARNE, 21.—Madame Marguerite Dunand, de 40 años de edad, ha tenido hoy su hijo número 21. Madame Marguerite se encuentra perfectamente y muy optimista.—Efe.

## ¿BUENA PREGUNTA?

ESTRASBURGO, 21.—Una señora inglesa—Olive Muir—se vió expulsada de la tribuna pública de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa por haber tratado de interrumpir al presidente, Paul Henri Spaak. En la Comisaría de Policía, donde fué llevada, manifestó a los periodistas que lo que quería era haber formulado al político socialista esta pregunta: "¿Cómo respeta V. el derecho de la mayoría aquí y no lo respetó en su país?" Olive Muir alude indudablemente a la poco democrática conducta del partido socialista belga en la cuestión del regreso del rey Leopoldo III.—Efe.

## Terminó el Congreso de Oleicultura

SEVILLA, 21.—Con las tareas de mañana, el Congreso Internacional de Oleicultura ha concluido virtualmente, sus labores, entre ellas considerar como ilícita cualquier medida que reduzca el área del cultivo del olivo en los países típicamente olivareros. Así que el nivel de vida de la población obrera de las zonas olivareras no sea inferior al de la población obrera de otras actividades.—Cifra.

## Hungría celebró la proclamación del dogma Asuncionista

VIENA, 21.—Noticias procedentes de Bucapésá informan que todas las campanas de Hungría se echaron al vuelo el uno de noviembre para anunciar al pueblo que había sido proclamado el dogma de la Asunción de María en cuerpo y alma al cielo. Los altares de la Virgen en todos los templos húngaros aparecieron adornados de flores y resplandecientes de luz y muchos sacerdotes y prelados celebraron la Santa Misa con tal motivo y distribuyeron numerosísimas comuniones.—Efe.

MISA DE RITO BIZANTINO  
ROMA, 21.—Su Santidad Pío XII participará el domingo en una solemne misa pontificia de rito bizantino, que será la cuarta celebrada en la Basílica de San Pedro en este siglo. Las oraciones se dirán en ruso, búlgaro y rumano, para que puedan seguirlos a través de la radio los católicos de esos idiomas, que por hallarse atenido el telón de acero, no han podido venir a Roma a ganar el jubileo. Con esta función se conmemorará al mismo tiempo el aniversario de la muerte de San Juan Damasceno, una de las grandes figuras de la Iglesia Oriental.—Efe.

## Se está desintegrando...

(Viene de la página primera)

asiático rompa por completo su glorioso patrimonio cultural".—Efe.

INVESTIGACION  
LAKE SUCCESS, 21.—Norteamérica ha pedido a las Naciones Unidas que se realice una investigación de las relaciones entre Rusia y la China comunista. Tal estudio, servirá para que el mundo esté prevenido contra un posible peligro que puede afectar a cualquier país, así se han expresado Foster Dulles, el asesor republicano en el Departamento de Estado, ante la comisión política de las Naciones Unidas. Dulles dijo que Estados Unidos "apoya en general" la propuesta hecha por el gobierno nacionalista chino de nombrar una comisión que investigue la denuncia hecha por Rusia de su tratado de 1915 con el gobierno de Chiang Kai Chek. La delegación china afirma que tal denuncia representó un peligro para la paz del Extremo Oriente y del mundo.—Efe.

## EL CAMINO PROHIBIDO

(50)

POR F. PIÑANA



MANO AMARILLA SEGUIA VELOZMENTE SU CAMINO. CUANDO A LO LEJOS DIVISO UNA INTERESANTE ESCENA...

"RAWHINS, TRAS DEJAR ACOMODIADA A JANE LO MEJOR QUE PUDO, MONTÓ EN SU CABALLO Y TOMÓ EL CAMINO DE LA TRIBU DEL CHACAO."

"RED WOLF" YA SENTIA JUNTO A SI EL PANICO DE LA MUERTE CUANDO...

UN JINETE, DOBLO EL RECORD FORMADO POR UN MONTICULO QUE RESGUARDABA DE LOS VIENTOS EL PUEBLO INDIO DEL CHACAO"